
Le nostre posizioni su alcuni punti all’OdG del 
Consiglio Comunale del 26/06/08

• Sul bilancio dell’Azienda speciale Farmacia e servizi alla persona: un’azienda che serve solo a 
tappare i buchi dell’amministrazione.

Da quando è nata l’Azienda Speciale Farmacia, l’amministrazione ha voluto tenere “frenata” l’attività della 
Farmacia, non promovendo la reale autonomia, anche industriale, che potrebbe aiutare a fare anche 
maggiori utili e quindi offrire più servizi ala persona.
Le nuove normative permettono sicuramente di sviluppare una presenza sul territorio che avrebbe aiutato a 
sopperire ai servizi carenti in ambito sanitario.
L’Azienda Speciale, a nostro avviso, si è ridotta invece a mera “immobiliare” dell’amministrazione e a 
gestire, oltre alla Farmacia, quei servizi che l’amministrazione non vuole gestire in proprio. I conti sono a 
posto, ma forse si può fare di più per i carugatesi. 

• Sul bilancio consuntivo 2007. Come al solito avanzano soldi.
Anche nel 2007 il bilancio comunale si è concluso con un avanzo di amministrazione di 1.033.287 (un 
milione e trentatremila) euro. Strabiliante! Su un bilancio di sedici milioni di euro sono riusciti a non 
spenderne uno. Questo per una pubblica amministrazione non significa che sono soldi guadagnati, ma 
semplicemente che chi doveva programmare entrate/uscite non è riuscito a farlo in modo preciso. Tutta 
colpa della burocrazia diranno i nostri amministratori e ovviamente poi sentiremo i soliti lamenti che 
mancano i soldi, che non ci sono le risorse, ecc. ecc., ma intanto sono avanzati un sacco di soldi!

• Sul Bilancio Sociale.
Il primo Bilancio Sociale, fatto l’anno scorso, pieno zeppo di errori, era un libricino in carta patinata e pieno 
di foto con prati verdi e gente felice che è stato distribuito in tutte le famiglie. Riteniamo non necessario 
spendere altri soldi pubblici per fare un documento (fra l’altro non obbligatorio!) che diventa la propaganda 
di quello che l’Amministrazione dice di aver fatto. L’Amministrazione ha già tanti strumenti, come il 
giornale Vivere a Carugate, il sito internet, la news-letter, che possono assolvere la funzione d’informazione 
costantemente e dettagliatamente dell’attività dell’Amministrazione.
Tanto per non smentirsi anche quest’anno i numeri non erano a posto, tanto è vero che l’Amministrazione 
ha dovuto ritirare  il bilancio sociale e lo porterà al prossimo Consiglio Comunale.

 
• Indirizzi sul Piano del Governo del Territorio(PGT). 
Il nuovo strumento (PGT) che di fatto sostituisce il PRG (Piano Regolatore Generale), prima di essere fatto 
ha bisogno degli indirizzi da parte dell’Amministrazione e del Consigli Comunale.
 Il documento che è stato proposto, al di la delle buone intenzioni e di una pesante autocritica su come è 
stato gestito il territorio, di fatto non indica nessun indirizzo concreto.
A nostro avviso non basta enunciare principi sulla salvaguardia del territorio, dell’ambiente, sulla volontà di 
aumentare la qualità della vita o di risolvere  i problemi del traffico,  se poi non si danno concretamente le 
indicazioni su come l’Amministrazione vuole operare. Non vogliamo fare il processo alle intenzioni, ma 
riteniamo che per approvare un tale documento di indirizzo sia necessario che questi indirizzi siano indicati. 
Altrimenti poi tutto è lecito!
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